

# KEMENESALJA

## „FALU“ Országos Földműves Szövetség hivatalos lapja.

Megjelen minden vasárnap reggel  
Előfizetési ár: negyedévre 2 P, félévre 4 P  
egész évre 8 P.  
Hirdetés díja előre fizetendő

POLITIKAI LAP.  
Felolvas szerkesztő és kiadó:  
DINKREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Dinkreuve Nándor könyvnyomdája Celldömölkön,  
ide intézőudók a szellemi részt illető közleményre  
hirdetések és mindennemű pénzületiék.

### Múlt, jelen, jövő.

Olaszországról akarok írni. Nem a városszíról, amelyeknek szépségéről mindenki hallott, nem arról a rengeteg műkincséről és emlékről, melynek értéke pénzben kifejezhetetlen, hanem olyan apró megfigyelésekről, amelyeket öt hét alatt akarva, nem akarva szerez az ember, ha Itália két éjszaka alatt jár.

A múlttal, helyesebben és pontosabban meghatározva a közelmúlttal minden városban találkozok az ember. Ez a közel múlt az én számomban azt a mámorot jelenti, amely egész Olaszországot elfogta, mikor a mi összeroppanásunk miatt szinte tudtuk nélkül győztek lettek. A mámor csillag felénk azokról a márványtáblákról, melyek Olaszország nagy és kisvárosaiban a legfeljebb helyen vannak a falakba illesztve. A márványtáblákon Diszna, az olasz fővárnak utolsó hadijelentése olvasható, mely büszkén adja tudtul minden olasznak, hogy az Ausztria Magyarország elleni háború véget ért, és az orosz-magyar hadsereg az olasz támadás-következtében megsemmisült. Az egész olasz hadsereg több mint három éven keresztül a mi kisebb erőinkkel szemben legnagyobb sikerrel is csak pár kilométernyi területhódítást tudott felmutatni s most egyszerűen felbomlott előtte az egész ellenséges hadsereg.

Nem az ő támadásuk következtében bomlott fel, mi nagyon jól tudjuk és nem semmisült meg, arra is jól emlékszem, de az ő hírtelen mámoruk így látatta velünk és így örökítették meg az utcákon és tereken. Demegörökítették, még p-dig mindenütt, a nagyvárosokban épűgy, amit a hegyormokra rakott kis feszekben.

A jelenről, már t. i. a miuket is érdekli jelenről a bolognai gyorsvonaton találkoztam s egyszerűen nem érdekelték a vidékek, amelyen ártóbogtunk, hanem teljes figyelemmel fordultam feléje, vajjon mit olvashatok ki belőle. A velencei kereskedelmi akadémiára egy hallgatója volt a szomszédom és beszélgetésbe eredtünk. Természetesen Magyarországra került a szó és meglepődtem, nemcsak az érdeklődésen, hanem az ismeretein is. Hogy Magyarország földrajzával nagyjában tisztában volt, természetesenek találtam, hogy történelmünkről és az Olaszországgal való kapcsolatáról (az Anjouk és Mátyás korában) tudott, nem csudálkoztam nagyon, de igazán meglepett és jól esett, hogy mostani helyzetünkről alapos és helyes tájékozottsága volt. Hogy csak egy-két dologt említsek meg, pontosan tudta, mekkora volt Magyarország területje és lakossága a háború előtt és mekkora most, mennyi magyart szakítottak el tőlünk és hol élnek azok, tudta, hogy mennyi az irastudatlan lakosság százaléka, hogy az utódalmak művelteletesebbek mint mi vagyunk. Megmaradt és elarolt gazdasági kincseink ismeretén kívül tudta, hogy Bethlen és Mussolini barátsági szerződést kötöttek a tavasszal megkötötte, igaz-e, hogy mi most a hazánkat Csonkama-gyarországnak neveztük. Ismeretét a tankönyvekből szerezte. Jóleső és kellemes epizód lett ez az utazás az én számomra, mert a jelen-táttam benne. A megismerést Hazánk és igazságunk megismeréséről.

...S az érdeklődés és megismerés legja biztosítói a jövőnk. **Dr. Rempert Elek.**

## Szindarabok

a legnagyobb választékban kaphatók  
Dinkreuve Nándor papírkereskedésében.

### Melyik a jó buza?

Azok az eredmények, amiket a gazdaságnál beállított buza és ruzsfajta-kísérletek átvizsgálásából eddig megállapítani lehet, igazolják elsősorban annak szükségességét, hogy minden gazdaságnak többfajta Összehasonlításból saját magának kell megállapítani a saját viszonyai köré alkalmas fajtát. Ezen kísérletbe be kell állítani saját fajtáját is, hogy megtudhassa, vajjon az Összehasonlítású újfajták között jobb-e valamelyik, mint az ő általa eddig termesztett buzafajta. Fajtaváltoztatásnak csak ilyen szempontból van értelme.

Sajnos, nagyon sok gazda még mindig nem értékeli a fajtakísérletek jelentőségét, abból a téves fellogásból indulva ki, hogy a kísérlet beállítása nagyon nehéz, holott az a cél, hogy a kísérlet tanulságait mindenki felhasználhassa és hasznosíthassa saját gazdaságában.

A nemesítők a különböző viszonyoknak megfelelően különböző igényű fajtákat tenyésztettek ki. Hogy már most a sok közül melyiket melyik a legjobb, ezt csak Összehasonlító kísérlettel lehet megállapítani. Az egyes buzafajok használati értékeit illetően vannak ugyan támpontjaink, ezek azonban csak általános érejtűek és sokszor csalódhatunk, ha az általános jellegzetes ismerve, mindjárt magyban evetjük. De különben is szükséges tudnunk azt, hogy többféle jófajta közül melyik a legjobb, mert néhány tízezer nagyobb termés is nagy területre átszámítva jelentékeny terméshódítást eredményez. Ha tehát erre alyt helyeztünk, akkor kívánatos minél több fajtát, minél több éven át összehasonlítani.

Nagyon gazdaságokban a fajtaösszehasonlító kísérletezésnek állandónak kell lenni, mert a nemesítők mindig újabb és újabb fajtákat bocsátanak ki, amelyek közül akadhat jobb is, mint az eddig termesztett fajta. Figyelembe kell venni továbbá azt is, hogy a buzafajták évek hosszú során át természetesen leromlanak, tehát kívánatos emiatt is azok felújítása.

A jelenlegi fajtakísérletek is azt igazolják, hogy az igényesebb fajtákat csak jótalajviszonyok között, jól előkészített földben és idejében történő vetéssel kell termesztetni. Ezen feltételeket megadva, valóban nagy terméseket ad. Gyengébb talajviszonyok között, ahol améltani nem is vethetjük el idejében a búzát, ajánlatosabb a kisebb igényű fajták felkarolása.

Különb az összehasonlító kísérletekből, hogy a kisebb igényű buzák különleges viszonyok között termőképesség dolgában messze felülmúlják az igényesebb és jó talajviszonyok között nagy termést adó fajtákat. Tehát csak aránylagosan vannak bőven termő fajták, vagyis a bőven termő fajta sokat ad a neki megfelelő jó talajviszonyok között, de viszont gyengébb talajviszonyok között a kisebb igényű fajták a bővebben termők.

A gazdaságnak tehát ezekkel kell számolni, mielőtt valamely újfajta buza termesztésére áttérnének. De ehhez a lépcső a gondosan beállított fajtakísérlet, amelyre minden jól vezetett gazdaságnak szüksége van.

## Hirdetmény.

A legfontosabb élelm. cikkeknek az általános forgalmi adó alól való ideiglenes adómentességéről.

A nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszterium 108.930. 1927. számú rendeletét a fenti tárgyban tudomásvétel

és alkalmazkodás végett közli a celldömölki forgalmi adóhivatal.

1. A nyers tejzsír, tejnek és tejtermékeknek, szárazföldnek, zöldségnek és gyümölcsnek eladásából származó bevételek az 1927. évi augusztus hó 8-tól kezdve további rendelkezésemig nem esnek általános forgalmi adó alá. Ez az ideiglenes adómentesség azonban nem terjed ki az olyan bevételekre, amelyek a felsorolt élelmicikkeknek, ételeknek és italoknak nyilvános helyiségekben kiszolgáltatásával foglalkozó üzletekben fogyasztó vendégek részére való eladásából származnak. Nem terjed ki továbbá ez az ideiglenes adómentesség a fenyőzési forgalmi adóra sem.

2. Az (1) bekezdés értelmében mentes tehát az általános forgalmi adó alól.

a) mindenféle nyerstojás és tej, a tejszín, tejföl, vaj, mindenféle túró és sajt eladása;

b) a lencse, a héjas és hántolt borsó, a bab, árpakása és köleskása eladása;

c) a sárgarépa, petrezselyem, zeller, kalarabé, kapor, karfiol, mindenféle hagyma, a nyers és savanyított fehérrépa és káposzta, a cékla, keikáposzta, kárbimbó, mindenféle zöld saláta, a tomas, burgonya, mindenféle gomba és retek, a nyers és savanyított uborka és zöldpaprika, tök, paradicsom, hüvelyes és kifejtett zöldbab és zöldborsó, a zöld tengeri csó, a spárga, sóska és a spenót eladása;

d) mindenféle nyers és aszalt alma, körte és szilva, a riogló, kajszinbarack, őszibarack, málna, eper, szeder, ribizke, egres, görögdiinnye és sárgadiinnye, csu-megezőllő, a héjazott és héjazatlan gyümörcszi, a mandula, a szilvaiz és gyümörcszi, a citrom, narancs, datolya, mazsolaszőlő, füge és banán eladása.

3. Azok az adózók, akik általános forgalmi adójukat a rendes szabályok szerint bélyegjegyekkel, vagy készpénzben röjják le, kötelesek az 1927. évi augusztus hó 8-án náluk raktáron levő minden olyan élelmicikkről, amelyet a (2) bekezdés felsorol, az élelmicikkeknek a kereskedelemben szokásos megvevését és mennyiségét feltüntető raktárkönyvet készíteni. Ebbe a raktárkönyvbe kell bevezetni az érkezés idejének feltüntetésével minden később beszerzett olyan élelmicikket is, amelyet a (2) bekezdés is felsorol.

4. Azok az adózók, akik általános forgalmi adójukat a rendes szabályok szerint bélyegjegyekkel vagy készpénzben röjják le, csak abban az esetben mentesíthetik a (2) bekezdésben felsorolt élelmicikkek eladásából származó bevételüket az általános forgalmi adó alól

a törvényes nyugdíjbiztosítás kérdése, a gazdasági kamara létesítése és a gazdasági gyermekek iskolázatásának könnyítése.

Sztrájk. A győri vagongyárban mielőtt 700 munkás sztrájkba lépett, de a léten már felvették a munkamenetet.

Népkönyvtár járásunk közsegelnek. Váltás és közköztudományi miniszterium Vasvármegye iskolainkvilbi, népművelési bizottsága részére 86 népkönyvtárt adományozott azzal, hogy azt saját belátása szerint a megye helyi népművelési bizottságai között ossza szét. A bizottság a szetosztaat nagy körültekintéssel elvégezte, mely szerint 170 kötetes közbökönyvtárat kap Alsónagy, Celldömök, Jánosbáza; 140 kötetes könyvtárt kap Alsómezei, Csabogó, Egyházasbáza, Egyházaskező, Kankó, Keled, Kemencsokpólya, Kemencsami-helyk, Kemencsapálya, Kemencsömjén, Magyarbánya, Tokorok, Varkaszd, Vönöök.

Babánynagyárada átelyezés. A celldömöki dobánynagyárada és költölegességű arada a múlt heten a Sági-ocsaól a Hollói téren levő Hangya épületbe helyeztetett át.

Iparossegdek megrendelötöl munkát nem vállalhatnak. Az ipari kihágási bíróság egy adott naktalomból kifolyólag kimondotta, hogy az iparossegdek, ha megrendelötöl munkát vállal, köhögést követ el, a munkaadó vendölöt pedig mint bűnossegdet marasztalja el. A bizott-ag kimondotta azt is, hogy mindkét el köhögést követ el akkor is, ha a vállalási ár nem egy összegeben, hanem apidőben vagy éteberben állapították meg.

Dr. Prohászka Ottokár bronz plakettje. A Szocialis Missziótársulat tagjainak sürgető kérésére elkészítette Istenhez huzart Páspótkatjának, dr. Prohászka Ottokárnak bronz dobomborn plakettjét. A jól sikerült dobombornú mint asobrasztati alkotás isykvivaló. Bronzba öntött, finoman csiszolt, patinált köhögéses mű, mely tamsztálával bíró 20 mm. ákete belga csiszolt marványon nyugszik. A Szocialis Missziótársulat által kibocsátott plakettek orvans és körformában S. M. jelzéssel ellátva kerülnek forgalombá.

A plakettek nagyságai: I. 22x32 ovális nagyság 28x42 fekete belga marványlapon 180 P. II. 14x21 cm. ovális nagyság 20x29 cm. fekete belga marványlapon 80 P. III. 7x11 cm. ovális nagyság 10x16 cm. fekete belga marványlapon 30 P.

A körplakettek meretei a lentiekhez ményitra kerülnek (három méretben) forgalombá. A mű megrendelhető a Szocialis Missziótársulatban (Krisztina-kört 125.) vagy munkás az ügyöközök, akik a Szocialis Missziótársulat megbízolovel vehetnek csak fel megrendeléseket.

Petri Pál kultuszállamtitkár szenzáció nyilatkozata a Színházi Életnek. A Színházi Élet, Ince Sándor népszert lapja új számában Petri Pál államtitkár nyilatkozik a magyar színpad minden éget kérdéséről. Azonfelül Kerinty Frigyes cikke Fedak Sziröl, Krödy Gyula bucsztája a szigeti lövönatot. A ligeti Színházi Élet. Salamon Béla rebénye. Strand-szepségverseny. Anyakönyvezés. Darabmellet: Bohozat egy párisi szalidóban. Nagy alakú kóta. Éteges szám ára 80 filler, negyed-évi előzetes díj 8 P. Kiadóhivatal Budapest VII. Erzsébet-kört 29.

Urológiai-, vasa-, hólyag- és végbélbetegoknél a természetes »Ferenc József« keszrűv gyorsan csökkeni a székelési zavarokat. Körházi bizonyítványok elismerik, hogy a Ferenc József víz biztos és kellemes hatása kövökeztében állandó használatra rendkívül alkalmas. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Házilpari tanfolyamok az 1927—28. évben. A földmiveleségi miniszterium folytatni kívánva a házilpari terjedés érdekében megindított akcióját, az 1927—28. év telén is rendezett házilpari tanfolyamokat. A tanfolyamok munkaköre a falusi lakos-ság szök-ségelethez alkalmasodik a kiterjedt a kosár-, gyékényfonás, tengeri levellónás, szalmafonás, falaregas (gardásági oszközök) seprökötés, vaszozóvész, csipkeverés, női kézmunkatansára. A tanfolyamok a tárgykörből kérelmezhetők. A tanfolyamot kérelmezhetik községok, érökösli testöletek, egyesületek. Figye-

# GOLDSTEIN IGNÁC

csillár és fémipari üzeme, hatóságilag engedélyezett villamos berendezési vállalata és

## CSILLÁR RAKTÁRA BUDAPESTEN

VII. kerület Kazinczy-ucca 53. Telefon: J. 428

E céget bárkinék ajánlhatjuk, duan berendezett raktars van, szerkesztőségünk csillárját is tölle szerestük be legnagyobb meglegedésünkre.

lomba veendő az, hogy legelsősorban olyan helyen rendeztetik tanfolyam, ahol a szükséges nyersanyag (fűz, gyékény, szalma, fa, cirok, kender, len) megeren, illetölega megfelelő mennyiségben rendelkezésre áll. A tanfolyamok tartalma: szövítanfolyam 3 hónapig, a többi 2 hónapig tart, kivéve a tengeri levellónót, amelyek tartalma 1 hónap. A tanfolyam feltételei: a tanfolyamhoz a nyersanyagot kérelmező biztosítja, ezzel szemben a tanfolyamon készült munkadarabokkal szabadon rendelkeznek. Ugyancsak kérelmező tartozik gondoskodni a tanfolyam megfelelő helyiségéről, annak fűtéséről, világításáról és a kiküldendő oktató mester szállásáról. A mester éleimezése pedig egy oldható meg leköhögnyebben, hogy azt a tanulót felváltva éleimerik s így 20—25 részvevő mellett legfeljebb 2—3 napi ellátás esik egy egy tanóra. A földmiveleségi miniszter vállalja az oktatomester fizetését, a faragótanfolyamhoz szerszámokat, a szövítanfolyamhoz pedig két szövígépből és kellekeiből álló szövíberendezést ad ki használatra. A tanfolyam engedélyezése iránti megkeresések folyó évi szeptember hó 15-ig küldendök be a »M. Kir. Házilpari Felügye-lőség Győr, Zrínyi-ucca 6. szám« címére. A felügyelőség hatásköre alá Győr, Moson, Sopron és Vasvármegye tartoznak.

Fővárosba utazó olvasóknak páratlan kedvezményt nyújt a Keleti-pályaudvarral szemben levő »Fényes Park« szálloda, amelyben a szobák árából 20 százalék, az éttermi árából pedig 10 százalék engedményt ad a legutóbbi előzetesi nyugta felmutatasa ellenében. Egyben felhívjuk a Park-szállodának lapunk más helyen olvasható hirdetésére olvasóink szives figyelmét.

Margit néni megnevetett. Az egész országban úgy ismerik Ajtay Margitot; a gyermekek Margit néniét, mint aki a legböhög-sabb meséket mond. Meghatóan kedves történetek kelnek életre azon meséiben, amelyeket gyakran könnyes szemmel kísér végig a kis olvasó. Tud azonban Margit néni trefálni is, úgy, hogy nála senkinek jobban. Lapjába, a Tündérvászár-ba most egymután írja ezeket a trefás meséket, amelyek, amikor hetenként kékopogtat a legzsebb gyermekujjasa, harsogó kacagással fogadják az apró előfizetők. A Tündérvászár-ból szivesen küld mutatványrá-mot a kiadóhivatal: Budapest, V. Akadémia-ucca 10.

Fűszerüzletek italmérése engedélyét bevonják. A pénzügyminiszteriumban már régóta foglalkoznak azzal a tervvel, hogy a korlátolt italméréseket fokozatosan megszüntetik s csak korlátlan engedélyeket adnak ki. A pénzügyminiszter most elrendelte, hogy a jövőben korlátolt engedély nem adható, olyan korlátolt engedélyt pedig, amelynek alapján valamely korlátlan engedélyes közelében működik az italmérő, be kell vonni.

A világot 31 éve uráló eredeti angol

### The Champion kerékpárok



melyen lezállítva havi 20—30 pengős részlete. Kerékpár-katrészeket bármely kerékpárhoz nagybani gyári árában. Külső gumi 480 P. belső 210-tól, lánccs és pedál 320-tól feljebb. **Leop Jakkab és Fia** kerékpár-és guminyagkereskedők Budapest, VIII. ker. József-kört 41. szám.

Arjegyzők 700 képpel ingyen.

Egy ügyes fiut tanulónak felvesz Koczor Dániel villanyszer. vállalata.

NÉMETÜL TANULHAT rövid idő alatt tökéletesen, könyv és irás nélkül, ha beiratkozik a most megnyitott új módszerű tanítási tanfolyamra. Tanulhatnak gyermekek és felnöttek. Jelentkezni lehet szerkesztőségünkben.

Kőmives-munkákat, új házak építését, tervezéseket, javításokat a legzsolidabb árak mellett készítenek Celldömölkön és vidéken.

Buda pesten végeztem a kőmives ipart, így most Celldömölkön telepedve, Mersei-ucca 6. szám alatt iparomat megkezdem. Az építő szakmában hosszú időn át szerzett tapasztalataimnál fogva képes vagyok megrendelőim kívánalmait teljes mértékben kielégíteni. Szives pártfogást kérve, kiváló tisztelettel.

Laki István képesített kőmives-mester.

Lakatos tanoncul egy ügyes fiut kedvező feltételek mellett felveszek. Kiniczky Lajos lakatos-mester Celldömölkön.

Használt jókarban levő boroshordok 300—450 literig olcsón eladók Celldömölkön Geller Griff szalidásánál.

Egy ügyes fiu bádogos tanoncul azonnal felvétetik. Gerse János bádogos-mesternél Celldömölkön.

Szindarabok a legnagyobb választékban kaphatók Dinkrege Nándor papirkereskedésében.

# KEMENESALJA

## „FALU“ Országos Földműves Szövetség hivatalos lapja.

Megjelen minden vasárnap reggel.  
Előfizetési ár: negyedévre 2 P, félévre 4 P  
egész évre 8 P.  
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.  
Felolvas szerkesztő és kiadó:  
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Celledömökön,  
ide intézendők a szellemi részt illető közlemények  
hirdetések és mindenemti pénzületek.

### Mult, jelen, jövő.

Olaszországról akarok írni. Nem a városokról, amelyeknek szépségéről mindenki hallott, nem arról a rengeteg műkinésről és emlékről, melynek értéke pénzben kifejezhetetlen, hanem olyan apró megfigyelésekről, amelyeket őt hét alatt akarva, nem akarva szerez az ember, ha Itáliát két-egy-öt napra jár.

A multtal, helyesebben és pontosabban meghatározva a közelmulttal minden városban találkozok az ember. Ez a közel mult az én szememben azt a mámort jelenti, amely egész Olaszországot elfogta, mikor a mi összeroppanásunk miatt szinte tudtuk nélkül győzöttek letek. A mámort csillag felénk azokról a márványablakokról, melyek Olaszország nagy és kisvárosaiban a lefelé felhőben vannak a falakba illesztve. A márványablakok az olasz lövészek utolsó hadijelentése olvasható, mely búszken adja tudat minden olaszoknak, hogy az Ausztriai Magyarország elleni háború véget érte, az a zríák-magyar hadsereg az olasz támadás következtében megsemmisült. Az egész olasz hadsereg több mint három éven keresztül a mi kisebb erőinkkel szemben legnagyobb sikert ért csak pár kilométernyi területelhódítást tudott felmutatni a most egyszerre felbomlott előtte az egész ellenes hadsereg.

Nem az ő támadásuk következtében bomlott fel, mi nagyon jól tudjuk és nem sejtésünk, meg, arra is jól emlékszem, de az a háború véget ért, a győzelem véget ért, az örökített meg az utcákon és tereken. De megörökítették, még mindig mindenütt, a nagyvárosokban épüget, mint a hegyormokra rakott kis fészkekben.

A jelenről, már t. i. a miket is érdeklő jelenről a bolognai gyorsvonaton találkoztam a egyszerre nem érdekeltek a vidékek, amelyen átrogtunk, hanem teljes figyelemmel fordultam feléjük, vajjon mit olvashatok ki belőlük. A jelenről kereskedelmi akadémiára egy hallgatója volt a szomszédom és beszélgetésbe eredtünk. Természetesen Magyarországra került a szó és meglepődtem, nemcsak az érdeklődésben, hanem az ismeretben is. Hogy Magyarország földrajzával nagyjában tisztában volt, természetesen találtam, hogy történelméről és az Olaszországgal való kapcsolatáról az Anjouk és Matyas korában) tudott, nem eszaladkozott nagyon, de igazán meglepett és jól esett, hogy mostani helyzetükről alapos és helyes tájékozottsága volt. Hogy csak egy-két dolgot említsek meg, pontosan tudta, mekkora volt Magyarország területe és lakossága a háború előtt és mekkora most, mennyi magyart szaktottak el tőlünk és hol élnek azok, tudta, hogy mennyi az irastudatlan lakosság százaléka, hogy az utódlakom művelteletlenebbek mint mi vagyunk. Megmaradt és elrabolt gazdasági kincsünk ismeretű kivül tudta, hogy Bethlen és Mussolini barátsági szerződést kötöttek a tavasszal s megkérdezte, igaz-e, hogy mi most a hazánkat Csonkama-gyarországnak nevezzük. Ismeretűt a tankönyvekből szerezte. Jóleső és kellemes epizód lett ez az utazás az én számomra, mert a jelenről láttam benne. A megismerést Hazánk és joga-ragunk megismerését.

S az érdeklődés és megismerés fogja biztosítani a jövőket. Dr. Rempert Elek.

### Szindarabok

a legnagyobb választékban kaphatók Dinkoreve Nándor papirkereskedésben.

### Melyik a jó buza?

Azok az eredmények, amiket a gazdáknál beállított buza és rozsfajta-kísérletek átvizsgálásából eddig megállapítani lehet, igazolják elsősorban annak szükségességét, hogy minden gazdaságnak többfajta összehasonlításból saját magának kell megállapítani a saját viszonyai közű alkalmas fajtát. Ezen kísérletbe be kell állítani saját fajtáját is, hogy megtudhassa, vajjon az összehasonlítandó újfajták között jobb-e valamelyik, mint az ő általa eddig természetűt buzafajta. Fajtaátváltatásnak csak ilyen szempontból van értelme.

Sajnos, nagyon sok gazda még mindig nem értékeli a fajtakísérletek jelentőségét, abból a téves fellegésből indulva ki, hogy a kísérlet beállítása nagyon terhes, holott az a cél, hogy a kísérlet tanulságait mindenki felhasználhassa és hasznosíthassa saját gazdaságában.

Az a nemesítő a különböző viszonyoknak megfelelően különböző igényű fajtákat tenyésztettek ki. Hogy ma most a sok közül melyiket melyik a legjobb, ezt csak összehasonlító kísérlettel lehet megállapítani. Az egyes buzafajták használati értékét illetően vannak ugyan támpontjaink, ezek azonban csak általános érvényűek és sokszor csalódhatunk, ha az általános jellegét ismerve, mindjárt nagyban csalódnak. De különben is szükséges tudnunk azt, hogy többféle fajta közül melyik a legjobb, mert néhány kiloval nagyobb termésű a nagy területen átaramítva jelentékeny terméshozadék eredményez. Ha tehát erre szült helyezünk, akkor kivánatos minél több fajtát, minél több éven át összehasonlítani.

Nagyobb gazdaságokban a fajtaösszehasonlító kísérleteknek állandónak kell lenni, mert a természet mindig újabb és újabb fajtákat bocsátanak ki, amelyek közül akadhat jobb is, mint az eddig természetű fajta. Figyelembe kell venni továbbá azt is, hogy a buzafajták évek hossza során át természetesen leromlanak, tehát kivánatos emiatt is azok felújítása.

A jelenlegi fajtakísérletek is azt igazolják, hogy az igényesebb fajtákat csak jó talajviszonyok között, jól elkészített földben és időjében történő vetéssel kell termesztetni. Ezen feltételeket megadva, valóban nagy terméseket ad. Gyengébb talajviszonyok között, ahol emellett nem is vetjük el idejében a búzát, ajánlatosabb a kisebb igényű fajták felkarolása.

Általán az összehasonlító kísérletekből, hogy a kisebb igényű buzáknak különleges viszonyok közötti termőképesség dolgában messze felülmúlják az igényesebb és jó talajviszonyok között nagy termést adó fajtákat. Tehát csak aránylagosan vannak bőven termő fajták, vagyis a bőven termő fajta sokat ad a neki megfelelő jó talajviszonyok között, de viszont gyengébb talajviszonyok között a kisebb igényű fajták a bővebben termők.

A gazdáknak tehát ezekkel kell számolni, mielőtt valamely újfajta buza termesztésére áttérnének. De ehhez a lépcső a pontosan beállított fajtakísérlet, amelyre minden jól vezetett gazdaságnak szüksége van.

### Hirdetmény.

A legfontosabb érlelmi cikkeknek az általános forgalmi adó alól való ideiglenes adómentességéről.

A nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszterium 103.930. 1927. számú rendelkezését a fenti tárgyban tudomásvétel

és alkalmazkodás végett közli a celledömöki forgalmi adóhivatal.

1. A nyers tojásnak, tejnek és tejtermékeknek, szárazszelvényeknek, zöld-ségnek és gyümölcsnek eladásából származó bevételek az 1927. évi augusztus hó 8-tól kezdve további rendelkezésemig nem esnek általános forgalmi adó alá. Ez az ideiglenes adómentesség azonban nem terjed ki az olyan bevételekre, amelyek a felsorolt élelmicikkeknek, étel-eknek és italoknak nyilvános helyiségekben kiszolgáltatásával foglalkozó üzletekben fogyasztó vendégek részére való eladásából származnak. Nem terjed ki továbbá ez az ideiglenes adómentesség a fénytűzési forgalmi adóra sem.

2. Az (1) bekezdés értelmében mentes tehát az általános forgalmi adó alól:

a) mindenféle nyerstojás és tej, a tejszín, tejföl, vaj, mindenféle túró és sajt eladása;

b) a lenese, a héjas és hántolt borsó, a bab, árpakása és köcskása eladása;

c) a sárgarépa, petrezselyem, zeller, kalarabé, kapor, hariból, mindenféle nagyma, a nyers és savanyított leher-répa és káposzta, a cékla, keikáposzta, keimbó, mindenféle zöldsaláta, a toma, burgonya, mindenféle gomba és retek, a nyers és savanyított uborka és zöld-paprika, tök, paradicsom, hüvelyes és kifejtett zöldborsó, a zöldborsó, a zöld tengeri csó, a apárka, sóska és a spenót eladása;

d) mindenféle nyers és aszalt alma, körte és szilva, a ringló, kajszinbarack, őzsi barack, málna, eper, szeder, ribizke, egres, görögdinnye és sárgadinnye, csemege-zölli, a héjazott és héjazatlan dió, mogyoró és mandula, a szilva és gyümölcs, a citrom, narancs, datolya, mazsolaszölli, füge és banán eladása.

3. Azok az adózók, akik általános forgalmi adójukat a rendes szabályok szerint bélyegjegyekkel, vagy készpénzben röjják le, kötelessék az 1927. évi augusztus hó 8-án oltak raktáron levő minden olyan élelmicikkről, amelyet a (2) bekezdés felsorol, az élelmicikkeknek a kereskedelemben szokásos megnevezését és mennyiségét feltüntető raktárkönyvet készíteni. Ebbe a raktárkönyvbe kell bevezetni az érkezés idejének feltüntetésével minden később beszerzett olyan élelmicikket is, amelyet a (2) bekezdés is felsorol.

4. Azok az adózók, akik általános forgalmi adójukat a rendes szabályok szerint bélyegjegyekkel vagy készpénzben röjják le, csak abban az esetben mentesíthetik a (2) bekezdésben felsorolt élelmicikkek eladásából származó bevételeket az általános forgalmi adó alól

ha azt a körülményt, hogy bevételük a (2) bekezdésben felsorolt cikkeik eladásából származik, a beszerzett élelmickekéről kiállított számlával tudják igazolni. Ezeket a számlákat öt évig meg kell őrizni.

7. Az ebben a rendeletben biztosított adómentesség a (2) bekezdésben felsorolt élelmickek bizonyos, értékesítésével iparszerűen foglalkozó bizományosoknak adófizelési kötelezettségét nem érinti.

Csipke, Függöny és Fehérneműanyag. Kézi-munka, Cobolin, DMC, stb. stb. Ebben szemben a Vigszínházzal.

Vigszínház Kézimunkaházi

Budapest, V. Lipótkorut 13. Honvéd-u. sarok.

Néhány ár mutatóban:

Table with 2 columns: Item name and Price. Items include Cérnagrenadín, Selyem tussor, Parna hálópap, Kezi fiálháló, Csipkek méterje, Gyapjú dekagarmja, Válaszbélyegért minták.

Egy próba meggyőzi!

Olaszországi jegyzetek.

Bologna.

Venencia után jön a hirtelen Bologna. Ahra az emberi most egy dolog volna. Rógen egy... Most már ez a hirtelen nem olyan erős. Nem vonz idegeneket...

Fi. enze.

Firenzeben sok-sok pompás képlár vár rád. Halaira faradok, mire mind bejárnak. Toronokat szelvetné a retentő hőség. Szerencse, olajbikra elég nagy a böszög. Mikor észreveszed, hogy már megadózol, Egy nagyeddi teretbe gyengén olajosod. Et az olaj lenni fher avagy vers. A megkötölésére mindenképpen érdemes. Képlárban festmények (gyönyörű madonnák). Az uccákon meg több és hasonló donnak. Labotnek ifjuak, vagy esetleg zenek. De olyanok épen, akár a festmények. A festékben rejtek valamennyi baja. De hi ez Firenze nagy festők hazája. Isaz ha a dolgot kissé jól megénezed, Tüstent észreveszel két nagy kulombágeot. A festést régen csak a ferfiak úztak. Most életelnek ki főleg a nők tuztek. A másik köllőbség fellelhető abba. Az ónarcképfestés csak most jött divatba. Az uccákon itt-ott egy két-olasz latszik. De ha kettő van, már komédiát játszik. Veszekszik, kiabál, szinte öle meennek. Nagy ujedelmere minden idegennek. Pedig egymast ne hídd, hogy talán gyűlölik. Attól se fély, hogy talán azonnal megölik. Ök uyanyszkodva is ordítva beszélnek. Talán nem is másból, a nagy hangból élnek. Arra a rejtélyre még megoldást varok. Hogyan sugnak-bugnak a szerelmes parok. Az olasznál több itt bizonyára az angol. És már nagy nyájakba verődve barasgoló. Azaz, hogy auton itt töli a nyarat. Szinte feleve kérdjük, hát otthon ki marad. Egy-egy templomhoz, vagy muzeumhoz jutva. Megnéznek mindent, de többnyire csak fotva. És amint szokása tisztaságos nyajnak, Veszélyük van és a nyomában járnak. A vesztő beszéle bőven ömög árral. És közben a szebe megelik dollárral, Columbu.

H I R E K.

Drágaság.

A drágaság az egy olyan létező valami amit megfogani nem tudunk, pedig hogy van azt nagyon jól érezzük. A vegytanban, fizikában és a mértanban teljesen ismeretlen, mert sem oldalai, sem határai nincsenek.

Az a sajtósági tanulsága van, hogy az emberrel közös hitartásban él, sőt kizárólagosan csak belőle él. Kisziója az időzata véret, közben egyre jobban növekedik mind addig, amíg a nehéz súlyával fogva, az időzatat maga alá nem temette.

Az eredetét nagyon kövesen ismerik, sőt akik ismerik sem ismerik, mert nagyon megoszlók róla a vélemények. Vannak, akik azt állítják róla, hogy sejtéről szaporodik s hogy minden sejt egy újabb sejtet szü, amelyek azután egy kapaszkodnak egymáshoz, miut a lánoszerek. Amikor fejtette a lánó formáját, hasonlítható a pantlikás gilisztához, mert az embert legtöbbször, szintén a gumóron át tamadja meg. Ezért méltán a c-oszo mázok osztályába is sorozhatjuk, mert csuszni mázsi azt valóban jól tud.

Bemáshik a legundósabban lezart ajtón és ablakon is, sőt az embert annyira szereti, hogy mint valami hűvös kúvasz, elkíséri a henteshez, pászhoz, szabóhoz, valamint a pisára is.

Mint a törhetetlen betegség, az utóbbi időben nagyon sok gondot okoz az embernek. Éjjel az ágyában sem hagyja pihenni, sőt a legutóbbi hírek szerint, az emberek dolgozni tudniuk miatta, hanem tágas tereken és termekben azon tanúkoknak, hogy a bestiat miképen lehetne kivégezni.

A hatóság is kumovalva foglalkozik mázzal a kérdéssel, az annyit jelent, hogy a hűvösnek mind a hű napja van hetüket, ahol a kérdéses drágaság egy még nagyobb kérdése a szál at, ám: mellett most már az a kérdés, hogy a drágasági kérdé miképen fog megoldódni.

(V.)

Bécsi vélemény a herceggimái szék betöltéséről. Bécsből jelentik: A Szüandallítólag Budapestről szerzett értesések alapján azt alapítja meg, hogy a prateri szék betöltésének kérdése ismét aktuálissá tette a magyar kormány és a Vatikán között a tekintetben fennálló ellentétet. Róma Seregy Jozsintianat szerelné a primási székbe illetni, azonban az esztergomi egyházmegye papságának nagy része ellene van. Viszont az a körülmény, hogy a kormányzó Seregyt néhány nappal ezelőtt kormányfőtanácsossá nevezte ki, nagy értelmezhető, mintha a kormány Róma álláspontját akceptálta volna.

Főispánunk autóbalesete. Dr. Taranyi Ferenc V. vármegye főispánja múlt vasárnap autón elkíserte zalai utjára Vass József dr. helyettes miniszterelőkött. Visszatérően azonban az uton egy egyfoglatú szekérral mentek szembe, a fő mekadut és a szekérral összetörte az autó széllelenszőjét, melynek szánkjai a söffört megbesbesítettek úgy, hogy arcát előlötötte a vér. Az eszméletét veszített söfför nem tudott kormányozni, az autó nékiment egy kilométerkönek, minek következtében Taranyi főispán a fején és lábán zúzódásokat szenvedett. Az éppen ekkor odaéért Gyömöréy zalai főispán autójára vette fel a megsejtült utasokat és beszállította a szemesi kórházba. A főispán állapotában már erős javulás állott be, de a söfför megsejtült szemét a körmendi kastély kórházában ki kellett operálni. Az operáció sikerült és így már a söfför is a javulás utján van.

Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi miniszter Kemenesi József állami polg. iskolai igazgatót a VII. fizetési osztályba nevezte ki.

IV. Károly király tihanyi emléknapja. A IV. Károly király tihanyi Országos Emlékbizottság által Tihanyban augusztus 15-én rendezendő országos emléknap a legfejlettebb külsődégek között fog lefolyni. A rendezés munkálatait Lovag Spynowsky György ny. altsbornagy ügyvezető elnök és Arvay Lajos, az Emlékbizottság jegyzője a legnagyobb körültekintéssel vezetik. A rendezőseg a résztvevőknek a letefeljesebb kényelmeit kívánja biztosítani. A kibocsájtott meghívók a sorrendben átvil, a legrészletesebb tájékoztatót és utbaigazítást tartalmazzzák. Az emlékpály szuhelyre nemzeti szűnd karszázalagos rendezők fognak felvilágosításait szolgálni, egybe a mindenütt jelez, illetve utbaigazítókat lesznek felállítva. Az emlékesérső megtefelel gondoskodás történt. Mint már megírtuk, az Emlékbizottság az ország összes vasutállomásairól 50 százalékos kedvezményű utazást, a Bajat-onon külföldi hajójáratokat biztosított és gondoskodott arról, hogy a tihanyi kikötőtől autóbuszok szállítsák fel a meadótonig a közönséget.

Az idei szent István ünnepek augusztus 18-tól 22-ig fokozott fényben fognak lefolyni s igen nagy súlyt helyeztek arra, hogy ezen tradicionális nagy magyar nemzeti ünneppel minél jobban kifejelezzük lezény, hogy a vidékről minél többen és többen jöjjenek ezen időpontra Budapestre. Ezért már néhány hónappal ezeölt megindult az akció az idei Szent István ünneppel kapcsolatosan, hol egyez sardasági ágak, illetve azoknak szervezetei csoportokban látogattak meg a fővárost, mely seiben gondolkodás törtétek arról, hogy megfelelő elhelyezést találjanak, azokivül, hogy több napra tervezett feratapasas keretében megtekinthessenek egyes hasznos, nagy jelentőségű intézményeket, iparosok az öket erdeköl fővárosi ipartemepeket és üzemeit, meözök dik pedig az öket legjobban erdeköl mezőgazdasági intézményeket. Egyeb foglal koszenak pedig a hszazjuk közönsébe ato anyalokba. Augusztus 20 án reggel 9 óráig Budapestre érkezők a vasutakon és hajókou 50 százalékos kedvezményt kapnak a visszautazás augusztus 24 ig történéhetik.

Hozza fel a szoknyáját éppen szemben a Vigszínházzal! CSODÁPLISSÉ! Budapest, V. Lipótkorut 13. Honvéd-u. sarok. Órák alatt csodaszepen, olcsón, hozzá ingyen dobó. Válaszbélyegért (50 fillér), minták, áruk, felvilágosítás. E hirdetésre külön 50 százalék Szent István-napi kedvezmény.

A volt m. kir. papai 7. honvéd huszarezred összejövetele. A volt m. kir. papai 7. honvéd huszarezred a gör loki lovasszatsa elvándorlója, folyó évi augusztus hó 17-én ezred mekadut tart, hogy lezaja kegyeletét a világhaboruban elesett bajtársak emlékének és hagyománykánt apolja az ezred mindig hű bajtársas egybeszeresett. Bud-pesten a szentferencrendiek templomában 10 óráig kezdettel gyaszansé, melyre a volt ezred tisztai, altiszti kara, mennyesége ó. a hősi halalt halt bajtársak hozzátartozói ezenen meghívotnak. Gyűlekezés a templom előtt és onnan együttesen

GOLDSTEIN IGNÁC csillár és fémpipari üzeme, hatóságilag engedélyezett villamos berendezési vállalata és CSILLÁR RAKTÁRA BUDAPESTEN VII. kerület Kazinczy-ucca 53. Telefon: J. 428-35. E céget bárkinek ajánlhatjuk, dusan berendezett raktára van, szerkesztőségünk csillárját is tőle szereztük be legnagyobb megalégedésünkre.

szomorú külföldi gy... vitaminokból kész... tápszer. Dr. ... nialis találm... szer. Wilhelm... ver. Bövel...

Kiadó zlet. évü szeptember... helyiség lak... épületekkel ad a tulajdon...

ha Budapest... hetében, ez... vezeményes... fonhoz... Rózsavölgyi... IV. VI.

ha vasárnap... Het te... Romanikus film... aug. Jank...

minden... er... hogy lovai... időben... Ne rost... és mar... szö...

Lancsar... mükösz... beakidm... dennem... resseikben... deléseit a...

Kőmiv... új házak épít... sokat... tek' Celió... Budapest... Mersei-ucca... Mersei-ucca... idem... kezden... képes vagyok... teljes... Szives p... tel, javítá... ellett kész... idéken... nives ipart, telepedve, teltelepedve, tomal meg... an hosszu... mnál fogva... tívánalmait... tteni. P... P tisztelttel... tván... tes mester.



az istentiszteletre vonóda. Őrözt lehetők  
munka és pedig: katonai társaság: szabat,  
vagy állia, egy-ébként sötét öltözet. Ebéd 12  
óra 30 perccor a Pannónia-szálló éttermében.  
Értesítést minden esetre folyó hó 14-én az  
alábbi címre ker: Botka József főnököd Sze-  
ke-fehérvár, dr. Kutny-ucc: 7. szám

Szent István napján van! Jünk trianoni  
jelvényit. Ezeréves hazánk első királyának  
ünnepén minden magyar tűzze szíve fölé a  
trianoni jelvényt. Emlékeztessük e napon a  
trianoni szákmányókat, hogy Szent István  
birodalmának egy darabjáról sem mondunk  
le soha! És nem nyugszunk addig, míg a  
művelt világ ébredő igazságszeretőinek segítsé-  
gével a trianoni szegényhatárokat ezeréves  
hazánk szentét földjéről nem töröljük. A  
jelvények 40 fillérrel kaphatók szerkesztő  
ségünkben.

Hézagpótló ujdonság. Gyakorlati gazda-  
lexikon. Teljes gazdasági könyvtart potol o 2  
kötetes mű. 100 legjobb gazdasági író 100  
középfel-fontos mű-eit tartalmazza. Mezői és  
kerti gazdaságon kívül az összes állattenyész-  
tést, hal-tenyésztést, vadászati, gazdasá-  
gepeket, szőlő-mindent, ami a gazdaságoknak  
tel. Két vasas kötetbe költés, többszáz kép-  
pel ára 48 pengő. Szerkesztőségünkben meg-  
kapható.

Iparosok zaslószentelése a múlt va-  
sárnap folyt le, amelynek lefolyásáról az  
alábbi tudósításunkkal számolunk be: Szom-  
baton este az iparosok szekháza gyűlétek  
öze az iparosok és egy-életek, ahonnan  
zárt sorokban kámpionnal, egyenese mellett  
vonultak ki Szabó Károly urnóhoz, a zasló-  
anyához. A Kath. Legénygyűlet ének-szám-  
után Nemeth Károly ipartészeletiek elők udvo-  
zóta a zaslóanyát, mely után az Ev. Ifjúsági  
Egyesület énekével végződött a szentelés.  
A kámpionos menet a város főb utcáján vissza-  
vonult a szekháza Vasárnap reggel a Kath.  
Legénygyűlet, Őnk, Tűzoltóságot, Maria Kon-  
gregáció, Zárdai Kongregáció, a Vasutasok, a  
sárvári Ipartészelet küldöttel zaslóval vonult  
tak az iparosok szekháza, ahol az ott va-  
rakozó kocsioros lányok a zaslókat mekö-  
szorozták. 9 órakor a szép festői menet ki-  
vonult a Szentháromság szobornál felállított  
díszsátorhoz, ahol Ludi Bernardin szurnagy  
főnöcső, apát labori misét mondott. A zasló-  
ánya megérkezése után Jandi Bernardin apát  
a zaslót megszentelte és a zaslóánya fel-  
kötötte az egyetertés és szeretele jelmon-  
dással ékesített szalagot. Jandi Bernardin apát  
magasszárnyalású beszédben méltatta a zasló  
jelentőségét, amely után mekördődött a szent-  
elés. A mise alatt a Kath. Legénygyűlet  
Uhlár Gyula karnagy vezetése mellett szebb  
nél-sebb énekeket adott elő. Mise után az  
egygyűlétek az iparosok szekháza vonult-  
tak, ahol kezdetét vette a szegbverési ünne-  
pély. A Kath. Legénygyűlet a Hízekegy-  
gyel vette be az ünnepejt, majd Nemeth Károly  
elők megnyitja után az Evang. Ifjúsági Egye-  
sület irredunda dalt adott elő és Nagy Sándor  
ev. lelkész megadotta a zaslót. A CSE da-  
ládja ének-szám után dr. Pietinis Ferenc  
kormányfőnöcső, parhatóságig biztos ünnepi  
beszédre következett, melynek befejeztével kez-  
detet vette a zaslószekes bevérese. Délben a  
Griff-szállóadában 80 teretkü bankett volt, este  
pedig ugyanott a kerthelyiségben táncmulat-  
ságra jöttek öze. A szepen megrendező és  
lényesen sikerült ünnepség egy felejthetetlen  
emlék műral. Cseldömölk iparosának tör-  
ténéseben. — A felülzetéseket masodtakból  
már lapunk zártakor kaptuk, így azt nem  
közölhetük.

Kirándulás a Balatonra. A Cseldömölk  
Sportgyűlet a mai napon kedélyes társas-  
kirándulást rendez Balatongyörökre. Amennyiben  
az idő kedvezőtlen volna, ugy a kirándulás  
11-én tartatik meg. A kiránduláson részt ve-  
hetnek az egyesület tagjai, hozzátartozói,  
valamint Cseldömölk és vidéke közönsége.  
A kirándulást fürdőssel, csónakázással és táncal-  
töltik el. Indulás Cseldömölkől a fürdővonat-  
tal reggel 7 óra 18 perccor, külön kocsikban;  
érkezés ugyanazon vonattal vissza Cseldömökre  
este 9 óra 16 perccor. A polgári utasok fel-  
jegglyel utazhatnak, az utköltés oda-vissza 3  
pengő. A Sportgyűlet ezen kirándulása nagyon  
kedélyesnek ígérkezik és bizonyára az azon  
részvevők egy kellemesen eltöltött nap em-  
lékeivel fognak visszatérni.



Itt a világos harisnyák ideje.

Legelegánsabb töltete is tökéletlen selyemharisnya nélkül.  
Ma már nem fényűzés a selyemharisnya, mint hajdan; mikor a tisztítási helytelen módja miatt annak ára nem volt arányban tartósságával.

A Lux új utat nyit a finom szövédékek tisztítása terén Langyos Lux-fürdőben sokszor kimoshatjuk a legfinomabb selyemharisnyát is anélkül hogy ez a finom selyemszálaknak ártana.

Lux oldja a szennyet és feleslegessé teszi a dörzsölést; a selyemharisnya ennel következtében nem foszlik.



LUX

A Faluszövetség által Cseldömölkön f.  
év szeptember havában rendezendő kiállítás  
terében a helyi bizottság gyűlést tartott,  
amelyen ismertetve lett a kiállítás körülbíli  
programja. A részletes program a követ-  
kező lesz: Szeptember 7-én szerdán délután  
4 órakor a kiállítás ünneplése megnyitása a  
polgári iskola előtt, József királyi herceg  
Ölcsőse, a kormány, miniszteriumok, vármegye  
és a meghívott köztintzémények kiküldöt-  
teinek jelenlétében. Este bankett. Szeptember  
8-án csütörtökön a vasmegegyi vitések meg-  
gyűlése, melynek programja a következő:  
Délután 9 órakor gyűlékezés a Gyarmathy-  
térben. Negy-d 10 órakor a vitési szék törz-  
skapitányának és vendégeinek fogadatalasa az  
állomáson, mely után a vitési szék törzskapitá-  
nyára a vitések lezáró szimfóniá tart. Harom-  
negyed 10 órakor labori mise a Szenthárom-  
ság-teren. Délután 11 órakor diszközgyűlés a  
városóra nagy tanácstermben. Haromnegyed  
1 órakor díszbeid. Egyegyed három órakor  
hősök szobraának megkoszorozása. 3 órakor  
gazda kocsiverseny, fogatverseny, kanca és  
csikódíjzás, melyet a vasvármegyei lötenyész-  
tési Terfűgyűléség nevében vitész Hertelendy  
Béla alezredes fog rendezni. Szeptember 9-én  
pénteken és 10-én szombaton a kiállítás reggel  
9 óratól este 6 óráig nyitva. Délután 4 óra-  
kor teniszverseny, rendezti dr. Heitbessy Jenő.  
Szeptember 11-én máskornap délután 9 órakor  
állatdíjzás, délután 4 órakor úzóltóverseny.  
A rendezőbizottság felkéri Cseldömölk közönség

lakosságát, hogy azok, akik a kiállítás ideje  
alatt az idegenek részére lakást hajlandók  
volnának kiadni, azok ebbeli szándékukat a  
közönséghezánál jelenték be.

Iskolalapítás. Az ev. gyűlékezet múlt  
vasárnap gyűlést tartott, melyen az új iskola  
építésének ügyét intézték el. Az új iskola az  
Arpad-uccai Günsberger-féle telekre fogják  
építeni, mely hely legjobban megfelel az iskola  
céljainak. A telek megvásárlása is megtörtént  
12.000 pengő árban. Valószínű, hogy az épít-  
kezés meg ez évben megkezdődik és azon  
telekre két tanterem és két tanító lakás fog  
épülni.

Halálkozás. Szeiler Erzsébet 25 éves  
korában hosszas betegeskedés után a cseldöm-  
ölkői kórházban a múlt szombaton elhunyt,  
hétfőn délután 4 órakor kísérték utolsó  
utjára testvérei és rokoni.

Vihar. Kedden este 9 óra tájban szo-  
klatlanul erős vihar vonult keresztül városun-  
kon, az ég fulytonos zengése mellett több  
helyütt leütött a villám. Emberéletben kárt  
nem tett, azonban Klein Teóverek cég irodá-  
jában egy a telefon, mint a villanyvi ágítás  
vezetékek teljesen összeégett, a szomszédsá-  
gában levő özv. Vintze Kálmáné háznak  
kárményét pedig széttröte.

Halálkozás. Porkoláb Gyula már régebben  
elhalt ev. lelkész özvegye Bobán esztörtökön  
elhunyt. Temetése tegnap délután 4 órakor  
volt nagy gyászoló közönség részvétele mellett,  
Nyolc gyermeket hagyott hátra.

